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Práce se zabývá originálním tématem resocializačních programů pro řidiče, kteří spáchali trestný čin za 

volantem. V ČR byl tento institut zaveden relativně nedávno, pročež mu doposud nebyla věnována širší 

výzkumná pozornost a zároveň není pevně ukotven v širším společenském povědomí. Práce si proto 

klade za cíl nejen zjistit, jak je tento institut subjektivně hodnocen českými absolventy takových 

programů, ale také seznámit se samotným konceptem a fungováním těchto programů. Autorka vhodně 

volí kvalitativní výzkumný design, neboť chce porozumět tomu, jak k programu jeho absolventi 

přistupují a jak jej vnímají a jak subjektivně hodnotí jeho dopady. Zároveň relativní novost programu 

v ČR neumožňuje vyhodnocování jiných než subjektivních dopadů, neboť je ještě příliš brzo na 

sledování toho, zda se absolventi následně dopouštějí recidivy či nikoliv.  

Polostrukturované rozhovory s absolventy programu autorce umožnily zjistit, že absolventi hodnotí 

program spíše pozitivně, a ukázaly, které jeho prvky a charakteristiky zejména přispívají k tomuto 

pozitivnímu hodnocení absolventy a proč. Autorka na základě výzkumu formuluje i doporučení pro další 

rozvoj programu a jeho další výzkum. Autorka prokázala schopnost práce se zdroji, a to jak v Teoretické 

části práce, tak v Diskusi, kde se jí podařilo zasadit vlastní výzkumná zjištění do kontextu literatury, s níž 

nás seznámila Teoretická část práce. Text je na dobré stylistické úrovni, hezky plyne, kapitoly na sebe 

srozumitelně navazují. Autorka přistupovala k psaní diplomové práce velmi pečlivě. Aktivně iniciovala 

konzultace a následně zapracovávala návrhy vedoucí práce.  

Je vidět, že autorka má k tématu práce osobní vztah, jak je patrné i z toho, že sama působí jako lektorka 

zkoumaného resocializačního programu pro řidiče. Tento osobní vztah však také může posilovat 

autorčin optimismus vůči hodnocení programu jeho absolventy, respektive může vést i samotné 

absolventy ke snaze potěšit autorku, jakožto lektorku programu. Toto by bylo vhodné v práce více 

explicitně okomentovat. Dále by bylo dobré okomentovat jako možné omezení výzkumu skutečnost, že 

respondenti byli rekrutováni na základě jejich samovýběru (na základě toho, zda projevili zájem se do 

výzkumu zapojit). Lze tedy předpokládat, že ve vzorku nemusí být začleněni ti, kteří jsou k němu 

kritičtější. Dále by bylo vhodné lépe formulovat dílčí výzkumné otázky, respektive sloučit poslední dvě 

do jedné, neboť ta poslední (Jaké změny ve svých životech si s absolvováním tohoto programu jeho 

klienti spojují?) je v podstatě podotázkou k té třetí (Jakým způsobem je podle samotných klientů tento 

program pro ně resocializační?). Dalším problematickým aspektem práce je délka rozhovorů. 15-

minutové rozhovory jsou natolik krátké, že je na jejich základě jen velmi obtížné vytvářet jakoukoli 

hlubší analýzu, natož pak plně využít potenciálu zakotvené teorie, kterou autorka pro svou analýzu volí. 

Na druhou stranu je však třeba ocenit snahu autorky vyzkoušet si přesný postup zakotvené teorie a 

snahu vytvořit paradigmatický model, neboť do tohoto bodu studentské práce často nedocházejí a 

pozůstávají na úrovni otevřeného kódování. Vytvořený paradigmatický model je přitom srozumitelně 

popsán a vysvětlen. 



Navržené hodnocení:  

Autorka přistupovala k diplomovému projektu velmi disciplinovaně. Konzultovala jej s vedoucí práce 

od samého začátku a dále průběžně zasílala hotové části práce a iniciovala konzultace. Výsledek tomu 

odpovídá. Zejména kladně hodnotím autorčino popasování se s paradigmatickým modelem. Práce je 

kvalitní a proto navrhuji hodnocení: výborně.  

Otázka pro obhajobu: 

Zajímalo by mě, jak se autorka vyrovnávala se svojí dvojí rolí lektorky a výzkumnice a zda v tomto 

ohledu vidí nějaká možná omezení či benefity pro svůj výzkum.  

V Praze dne 12. 6. 2023                                                                                      Mgr. Kateřina Cidlinská, Ph.D.  

                                                                                                                                 

 


